2025年3月15日 星期方

版面/旭升 校对/和霞

阳光财险青海省分公司:

以责任为锚 护航消费权益

本报记者 师晓琼

在 2025 年"3·15" 国际消 费者权益日到来之际,阳光财产 保险股份有限公司青海分公司 (以下简称"阳光财险青海省分 公司")积极响应国家金融监督 管理总局号召,围绕"保障金融 权益 助力美好生活"主题,开展 了一系列形式多样、内容丰富的 消费者权益保护教育活动。通 过线上线下联动、多领域覆盖, 展现公司在消费者权益保护、业 务创新、社会责任及科技赋能等 方面的实践成果。为我省金融 消费者构建了安全、透明、可信 赖的保险消费环境,展现了保险 行业的责任担当。



聚焦各类群体

消保宣传寓教于乐

3月7日,阳光财险青海省分公司走进新市民群体,开展了一场别开生面的"守护权益 绽放美丽"主题活动。活动现场,金融宣传志愿者通过短视频、互动问答等形式,向保洁员、保安等新市民群体普及"金融消费者八大权益""个人信息保护"等知识。"阿姨,遇到自称'保险理赔专员'要求转账的情

"阿姨,遇到自称'保险理赔专员'要求转账的情况,您知道该怎么处理吗?"工作人员话音刚落,56岁的王阿姨立刻举手回答:"先挂断电话,通过官方渠道核实!"现场爆发出阵阵掌声。

为增强趣味性,活动还设置了花艺制作环节。在 工作人员的指导下,参与者们亲手制作花艺作品,穿 插金融知识竞答。62岁的李阿姨笑着说:"以前觉得 保险很复杂,今天学到了不少实用技巧,还带着花回 家,真是收获满满!"

在城北区生物园广场,阳光产险城北支公司正在 开展"金融知识进广场"教育宣传活动。"工作人员讲 得很详细,我现在知道购买保险的时候要注意什么 了。"市民刘先生说道。

活动结合人民群众日常关注最多的金融风险点和金融知识,安排教育宣传小队为公众提供面对面的金融咨询服务,解答疑问,为广大民众讲解了金融消费者享有的合法权益、购买保险时应注意的事项、车险理赔注意的事项,得到广大民众的一致好评。

科技赋能风控

筑牢风险防线

阳光财险青海省分公司以"保险+服务+科技"模式创新风险减量服务。2024年为企业客户打造形成行业化专属风险管理解决方案,助力实体经济风险减量,加速科技创新与风险减量服务融合,升级迭代"阳光天眼"风险地图平台,支持防灾减灾能力提升,可实时评估自然灾害风险并预警。同时,强化科技应用,不断健全风险减量服务体系,组建了覆盖行业领域的风控专家团队和覆盖全国的风控服务人员网络,融合客户的全生命周期,搭建了保前风勘、保中防损、风控服务于一体的风险工程体系,推行"空天地一体化非车客户风控服务行动"。

"去年8月,我们通过平台监测到海东地区暴雨预警,立即联系客户加固厂房,避免了重大损失。"风控工程师小王介绍道。

针对老年群体,线上APP增加"长辈版"。通过升级"阳光车生活"APP,将"长辈版"人口放在"阳光车生活"APP,有"长辈版"人口放在"阳光车生活"APP首页,设计"一键救援"功能,并制作相关功能使用说明视频,使老年群体更加方便、快捷地获取保险信息和服务。将老年人日常生活涉及的高频服务事项制作成宣传材料和视频教程,让老年群体摆脱"数字鸿沟"带来的隔阂。

68岁的张大爷在体验后表示:"现在查保单、办理赔可比以前方便多了,以前我不会用手机操作,现在怎么用一个视频就讲清楚了,这个服务真是太贴心了!"

高管深入一线

倾听消费者声音

3月11日,阳光财险青海省分公司 西宁中支开展"高管服务日"活动,通过 面对面的交流方式,为客户讲解消保知 识,解答疑问,增强客户对保险服务的 信任与满意度。

"你看,保险消费者享有知情权、选 择权、公平交易权等八大权益。"面对前 来咨询的客户,西宁中支负责人宋啸伟 结合实际案例进行了深人浅出的讲解。现场还为客户提供消保知识宣传手册等资料,以便客户后续自行学习,进一步加深对消保知识的理解。参与活动的客户对总经理的专业讲解和热情接待给予高度评价,感受到了公司高层对客户意见的重视以及公司"以客户为中心"的服务理念。

3月10日,在阳光财险海东中支的营业大厅里,海东中支负责人汪发善与建筑工人小刘面对面交流:"您对保险服务有什么建议吗?"小刘坦言:"希望能简化理赔流程,特别是工伤认定部分。"汪发善现场认真地记录着并承诺道:"下周就组织专项优化小组解决。"

此次活动旨在搭建企业与客户之间的直接沟通桥梁,深入倾听客户心声,切实解决客户关切问题。海东中支将继续秉持"客户至上"的服务理念,持续优化服务流程,为客户提供更加优质的产品和服务体验。

积极承担社会责任

彰显阳光大爱

近年来,阳光财险青海省分公司始终胸怀"国之大者",坚守服务国家、服务"三农"、服务民生、全心全意为人民群众提供保险保障的初心使命,深入服务乡村振兴,主动担当作为,以实际行动践行社会责任。

为助力乡村振兴,阳光财险青海省分公司积极为海北州刚察县年乃索麻村搭建牛羊肉的销售平台,以产业帮扶、消费帮扶为主,带动全村的整体发展,实现由"输血式"帮扶向增强自我发展能力的"造血式"帮扶转变。截至2024年12月31日,牛羊肉消费金额33.18万元。

同时,走进养老院、福利院,提供免费理发、测血压、养生知识课堂等服务,并普及电信诈骗、非法集资等金融知识,丰富金融风险知识,提升风险防范意识,还为老年人及儿童捐赠生活物资。

此外、阳光财险青海省分公司还推动 "温暖回家路""3.15消费者权益保护日" "助力高考""普惠金融推进月""7.8保险 公众宣传日"等宣传活动,走企业、走乡 村、走社区、走田间地头听民意、解民心, 深入了解小微企业、民营企业、涉农主体 等市场主体及广大人民群众的保险服务 需求,取得了一定的成效。

从雪域高原到河湟谷地,阳光财险青海省分公司以"3·15"为契机,将消费者权益保护融入企业发展的血脉。通过多维度的宣传教育、全流程的服务升级、深层次的产业赋能,公司不仅赢得了消费者的信赖,更彰显了保险业服务民生、回馈社会的价值底色。未来,阳光财险将继续以"责任、智慧、温度"为引领,为青海省金融消费环境的优化和经济社会高质量发展贡献更大力量。





